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Protokół nr LVII/22 

z sesji Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

odbytej w dniu 27 września 2022 r. 

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Nowogrodźcu 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Ł. Izydorczyk o godzinie 15:00 otworzył sesję i powitał 

wszystkich zebranych. 

Następnie zwrócił się do radnych z prośbą o zalogowanie się na urządzeniach w celu 

sprawdzenia obecności, a następnie stwierdził, że w sesji aktualnie uczestniczy 12 radnych, co 

wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające do 

podejmowania prawomocnych decyzji. 

 

Spóźniony radny M. Sudoł. 

Nieobecni radni: B. Domusa, K. Różnicki. 

 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

 

Następnie Przewodniczący Rady przypomniał, że porządek obrad przedstawia się następująco: 

 

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum. 

2. Przyjęcie wniosków do porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z LIV, LV i LVI sesji Rady Miejskiej. 

4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie 

międzysesyjnym. 

5. Informacja Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym wraz z realizacją 

uchwał podjętych przez Radę Miejską. 

6. Informacja dotycząca analiz oświadczeń majątkowych. 

7. Interpelacje i zapytania radnych. 

8. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał: 

1) w sprawie sprzedaży nieruchomości niezabudowanej (dz. nr 502/6 o pow. 0,2415 

ha, poł. w obr. Gościszów); 

2) w sprawie sprzedaży nieruchomości niezabudowanej (dz. nr 38/5 o pow. 0,1226 ha, 

poł. w Nowogrodźcu obr. 3); 

3) w sprawie bezprzetargowej sprzedaży nieruchomości w obrębie Gościszów (dz. nr 

502/5 o pow. 0,0402 ha); 

4) w sprawie zawarcia kolejnej umowy dzierżawy  nieruchomości w obrębie 

Gościszów (dz. nr 502/7 o pow.0,0938 ha i nr 502/8 o pow. 0,4124 ha); 

5) w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przekazanie (dz. nr 170 o pow. 0,1400 

poł. w obr. Gościszów); 

6) w sprawie określenia regulaminu, trybu i sposobu powoływania i odwoływania 

członków Zespołu Interdyscyplinarnego oraz szczegółowych warunków jego 

funkcjonowania; 

7) w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy i Miasta Nowogrodziec na 2022 

rok; 

8) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i Miasta 

Nowogrodziec. 

9. Wolne wnioski i informacje – sprawy różne. 

10. Zakończenie obrad.  

Następnie zwrócił się z zapytaniem, czy są wnioski do porządku dziennego obrad. 
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Nie wniesiono propozycji zmian. 

 

Ad. 3. Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk poinformował, że protokoły z LIV, LV i LVI sesji 

były wyłożone w biurze Rady oraz za pomocą środków elektronicznych były przesłane radnym. 

Nie wpłynęły żadne uwagi do protokołów więc stwierdził, że protokoły zostały przyjęte. 
 

Ad. 4. Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk poinformował o: 

1) 24 sierpnia br. odbyła się LVI sesja Rady Miejskiej zwołana na wniosek Burmistrza R. 

Relicha – przedmiotem obrad było zwiększenie dofinansowania na radiowóz dla 

Komisariatu Policji w Nowogrodźcu; 

2) 22 września br. Komisja Rewizyjna przeprowadziła kontrolę inwestycji Domu Pomocy 

Społecznej i Domu Opieki Specjalistycznej w Nowogrodźcu oraz w Urzędzie Miejskim 

w Nowogrodźcu; 

3) 26 września br. odbyło się połączone posiedzenie Komisji Oświaty i Spraw 

Społecznych oraz Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu. 

 

Ad. 5. Burmistrz R. Relich przedstawił informację z wykonania uchwał, która stanowi 

załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 
Ponadto Burmistrz R. Relich przedstawił informację z pracy bieżącej: 

1) spotkania robocze, narady, udział w komisjach, spotkania z sołtysami, okres organizacji 

imprez kulturalnych, których oczekiwali mieszkańcy – dziękuje za udział, za pomoc, za 

współpracę wszystkim osobom, które były w te przedsięwzięcia zaangażowane, 

dziękuje za wszelkie zaproszenia i możliwość udziału w tych wspólnych 

przedsięwzięciach; 

2) 9 sierpnia br. udział w spotkaniu z Prezesem Wojewódzkiego Funduszu Ochrony 

Środowiska i Gospodarki Wodnej we Wrocławiu dotyczącym pożyczek, których gmina 

jest beneficjentem w ramach programu dotacji na zakup i doposażenie kotłów o niskiej 

emisji. Program realizowany był kilka lat temu zgodnie z uchwałą Rady; 

3) z uwagi na rozpoczęte inwestycje budowy świetlicy w Parzycach i w Gościszowie, 

przebudowy boiska w Zebrzydowej, budowy budynku sportowego na stadionie 

w Nowogrodźcu udział w radach budowy i koordynacja zadań związanych 

z harmonogramem i realizacją tych inwestycji i ich przebiegiem oraz rozwiązywanie 

problemów, które się pojawiają i wymagają podejmowania różnego rodzaju decyzji; 

4) w dniach 25-26 sierpnia br. odbyła się kontrola Wojewody Dolnośląskiego w Miejsko 

Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej – bardzo dziękuje za wszelką aktywność 

w zawiadamianiu służb kontrolnych. Cieszy się z tych kontroli, gdyż ona ubogaca 

doświadczenia i wiedzę w praktyce i może w ten sposób ze służbami kontrolnymi 

podejmować działanie i współpracę, aby zapewnić, że wszelkie procesy przebiegają 

w gminie w sposób prawidłowy; 

5) 1 września br. udział w rozpoczęciu roku szkolnego. Na stanowisku Dyrektora Szkoły  

Podstawowej w Czernej jest Pani Małgorzata Pietrzak. Natomiast w Szkole 

Podstawowej w Gościszowie, w Wykrotach i Nowej Wsi – jest to kolejna kadencja Pani 

Teresy Buryła oraz powrót po urlopie zdrowotnym Pani Wiesławy Traczyk i Pana 

Krzysztofa Kaczmarka; 

6) na zaproszenie Wójta Gminy Sulików udział w uroczystości związanej z otwarciem 

boiska sportowego przy organizacji uroczystości jaką są dożynki gminne w gminie 

Sulików. Powodem tego zaproszenia było to, że Klub Sportowy MKS „Chrobry” 

Nowogrodziec rozgrywał w ramach rozgrywek ligowych pierwszy mecz inaugurujący 

otwarcie boiska; 
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7) 6 września br. udział w Związku Gmin „Kwisa”. Jednym z istotnych punktów oprócz 

podsumowań i przyjęcia sprawozdań oraz przyjmowanych decyzji w zakresie składek 

członkowskich – Związek jako stowarzyszenie prowadzi schronisko dla zwierząt 

w Przylasku koło Lubania i była podejmowana decyzja dotycząca wysokości opłat oraz 

nastąpiły zmiany w zarządzie i Przewodniczącym Związku Gmin „Kwisa” został 

Burmistrz Gminy Mirsk Andrzej Jasiński; 

8) 10 września br. na zaproszenie zespołu folklorystycznego „Gościszowianki” udział 

w jubileuszu 40-lecia zespołu. Składa podziękowania i podkreśla rolę dla rozwoju 

kultury ludowej członkiń zespołu od wielu lat. W okolicznościowym spotkaniu brał 

udział Senator RP Rafał Ślusarz, który w imieniu Ministra Kultury wręczył odznaczenia 

„Zasłużony dla kultury polskiej” dla dwóch pań z zespołu „Gościszowianki”; 

9) Z-ca Burmistrza A. Drąg uczestniczył w pracach Komisji Rewizyjnej – kontrola 

realizacji i rozliczenia zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa i rozbudowa budynku 

szpitalnego przy ul. Cichej w Nowogrodźcu na Dom Opieki Specjalistycznej, Dom 

Pomocy Społecznej oraz Zakład Rehabilitacji Leczniczej”. Inwestycja zakończona 

w ubiegłej kadencji. Z otrzymanych informacji, komisja oceniła przebieg realizacji 

zadania pozytywnie; 

10) 17 września br. odbyły się gminne zawody sportowo-pożarnicze. Składa podziękowania 

Zarządowi OSP w Nowogrodźcu i wszystkim strażakom, którzy uczestniczyli 

w zawodach łącznie z Młodzieżowymi Drużynami Pożarniczymi. Rywalizacje 

podwyższają gotowość bojową. Była to doskonała okazja do spotkania się wspólnie po 

dwóch latach przerwy z uwagi na pandemię covid i był to element eliminacji do 

zawodów powiatowych. Dzień był okazją do uroczystego przekazania samochodu 

pożarniczego dla OSP w Nowogrodźcu; 

11) 26 września br. udział w połączonym posiedzeniu Komisji Oświaty i Spraw 

Społecznych oraz Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu podczas, którego 

omawiano projekty uchwał na dzisiejszą sesję. 

 

Ad. 6. Informację z analizy oświadczeń majątkowych przedstawił Przewodniczący Rady 

Ł. Izydorczyk, która stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
Następnie przedstawił informację Burmistrza z analizy oświadczeń majątkowych, która 

stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

 

Ad. 7. Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk poinformował, że w okresie międzysesyjnym do 

biura nie wpłynęły żadne interpelacje i zapytania. 
Jednocześnie zwrócił się z zapytaniem, czy teraz radni mają interpelacje i zapytania – nie 

zgłoszono. 

 

Ad. 8. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał: 

 

8/1 

Uchwała nr LVII/352/22 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

z  dnia 27 września 2022 r. 

w sprawie sprzedaży nieruchomości niezabudowanej. 

 

Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk otworzył dyskusję.  
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W związku z brakiem pytań Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk zamknął dyskusję 

i poinformował, że wszystkie projekty uchwał uzyskały pozytywną opinię Komisji Oświaty 

i Spraw Społecznych oraz Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu. 

 

W wyniku głosowania uchwała w sprawie sprzedaży nieruchomości niezabudowanej została 

podjęta. 

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 13 radnych, „za” podjęciem uchwały – 13, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0 

(imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do uchwały).  

 

8/2 

Uchwała nr LVII/353/22 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

z  dnia 27 września 2022 r. 

w sprawie sprzedaży nieruchomości niezabudowanej. 

 

Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk otworzył dyskusję.  

 

W związku z brakiem pytań Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk zamknął dyskusję.  

 

W wyniku głosowania uchwała w sprawie sprzedaży nieruchomości niezabudowanej została 

podjęta. 

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 13 radnych, „za” podjęciem uchwały – 13, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0 

(imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do uchwały).  

 

8/3 

Uchwała nr LVII/354/22 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

z  dnia 27 września 2022 r. 

w sprawie bezprzetargowej sprzedaży nieruchomości w obrębie Gościszów. 

 

Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk otworzył dyskusję.  

 

W związku z brakiem pytań Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk zamknął dyskusję.  

 

W wyniku głosowania uchwała w sprawie bezprzetargowej sprzedaży nieruchomości w obrębie 

Gościszów została podjęta. 

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 13 radnych, „za” podjęciem uchwały – 13, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0 

(imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do uchwały).  

 

8/4 

Uchwała nr LVII/355/22 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

z  dnia 27 września 2022 r. 

w sprawie zawarcia kolejnej umowy dzierżawy  nieruchomości w obrębie Gościszów. 
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Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk otworzył dyskusję.  

 

W związku z brakiem pytań Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk zamknął dyskusję.  

 

W wyniku głosowania uchwała w sprawie zawarcia kolejnej umowy dzierżawy  nieruchomości 

w obrębie Gościszów została podjęta. 

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 13 radnych, „za” podjęciem uchwały – 13, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0 

(imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do uchwały).  

 

8/5 

Uchwała nr LVII/356/22 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

z  dnia 27 września 2022 r. 

w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przekazanie. 

 

Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk otworzył dyskusję.  

 

W związku z brakiem pytań Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk zamknął dyskusję.  

 

W wyniku głosowania uchwała w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przekazanie została 

podjęta. 

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 13 radnych, „za” podjęciem uchwały – 13, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0 

(imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do uchwały).  

 

8/6 

Uchwała nr LVII/357/22 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

z  dnia 27 września 2022 r. 

w sprawie określenia regulaminu, trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków 

Zespołu Interdyscyplinarnego oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania. 

 

Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk otworzył dyskusję.  

 

Kierownik Miejsko Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej A. Stasiwolak szczegółowo 

omówiła zapisy uchwały. 

 

W związku z brakiem pytań Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk zamknął dyskusję.  

 

W wyniku głosowania uchwała w sprawie określenia regulaminu, trybu i sposobu powoływania 

i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego oraz szczegółowych warunków jego 

funkcjonowania została podjęta. 

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 13 radnych, „za” podjęciem uchwały – 13, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0 

(imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do uchwały).  

 

8/7 
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Uchwała nr LVII/358/22 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

z  dnia 27 września 2022 r. 

w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy i Miasta Nowogrodziec na 2022 rok. 

 

Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk otworzył dyskusję.  

 

W imieniu Burmistrza Skarbnik I. Johna-Rudko przedstawiła autopoprawki do projektu 

uchwały. 

 

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 13 radnych, „za” autopoprawkami – 13, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0 

(imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu).  

 

W związku z brakiem pytań Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk zamknął dyskusję.  

 

W wyniku głosowania uchwała w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy i Miasta 

Nowogrodziec na 2022 rok została podjęta. 

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 13 radnych, „za” podjęciem uchwały – 13, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0 

(imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do uchwały).  

 

8/8 

Uchwała nr LVII/359/22 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

z  dnia 27 września 2022 r. 

w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i Miasta Nowogrodziec. 

 

Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk otworzył dyskusję.  

 

W związku z brakiem pytań Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk zamknął dyskusję.  

 

W wyniku głosowania uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

i Miasta Nowogrodziec została podjęta. 

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 13 radnych, „za” podjęciem uchwały – 13, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0 

(imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do uchwały). 

 

Radna A. Szelechowicz zgłosiła wniosek o rozszerzenie porządku obrad o następujące projekty 

uchwał: 

1) w sprawie odwołania radnego z funkcji Przewodniczącego i członka Komisji 

Rewizyjnej Rady Miejskiej w Nowogrodźcu – jako pkt 8 ppkt 9); 

2) w sprawie powołania Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej 

w Nowogrodźcu – jako pkt 8 ppkt 10); 

3) w sprawie zmiany składu osobowego komisji – jako pkt 8 ppkt 11). 

 

Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk ogłosił 10 minutową przerwę. 
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Po wznowieniu obrad Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk poddał pod głosowanie wniosek 

radnej A. Szelechowicz: 

 

1) na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym 

brało udział 13 radnych, „za” rozszerzeniem porządku obrad o projekt uchwały w 

sprawie odwołania radnego z funkcji Przewodniczącego i członka Komisji Rewizyjnej 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu – jako pkt 8 ppkt 9) – 8, „przeciw” – 3, 

„wstrzymujących się” – 1 (imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 6 do 

niniejszego protokołu); 

2) na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym 

brało udział 13 radnych, „za” rozszerzeniem porządku obrad o projekt uchwały 

w sprawie powołania Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej 

w Nowogrodźcu – jako pkt 8 ppkt 10) – 10, „przeciw” – 1, „wstrzymujących się” – 1 

(imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu); 

3) na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym 

brało udział 13 radnych, „za” rozszerzeniem porządku obrad o projekt uchwały 

w sprawie zmiany składu osobowego komisji – jako pkt 8 ppkt 11) – 8, „przeciw” – 4, 

„wstrzymujących się” – 0 (imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 8 do 

niniejszego protokołu). 

 

8/9 

Uchwała nr LVII/360/22 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

z  dnia 27 września 2022 r. 

w sprawie odwołania radnego z funkcji Przewodniczącego i członka Komisji Rewizyjnej Rady 

Miejskiej w Nowogrodźcu. 

 

Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk poprosił wnioskodawców o zreferowanie projektu 

uchwały. 

 

Radna A. Szelechowicz powiedziała, że komisje nie były regularne i było ich mało.  

 

Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk odczytał projekt uchwały i otworzył dyskusję. 

 

Radny M. Sudoł zwracając się do radnej A. Szelechowicz zadał pytanie, co jest na celu 

odwołania Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej, bo wniosek jest tak samo słaby jak 

wypowiedzi radnej? 

 

Radna A. Szelechowicz odpowiedziała, że Przewodniczący Rady odczytał uzasadnienie i to 

jest wystarczające.  

 

W związku z brakiem pytań Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk zamknął dyskusję.  

 

W wyniku głosowania uchwała w sprawie odwołania radnego z funkcji Przewodniczącego 

i członka Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Nowogrodźcu zmiany została podjęta. 

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 13 radnych, „za” podjęciem uchwały – 8, „przeciw” – 4, „wstrzymujących się” – 0 

(imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do uchwały). 

 

8/10 
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Uchwała nr LVII/361/22 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

z  dnia 27 września 2022 r. 

w sprawie powołania Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Nowogrodźcu. 

 

Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk poprosił wnioskodawców o zreferowanie projektu 

uchwały. 

 

Radna A. Szelechowicz poprosiła o odczytanie projektu uchwały wraz z uzasadnieniem. 

 

Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk odczytał projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. 

Następnie ogłosił 5 minutową przerwę.  

 

Po wznowieniu obrad Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk zwrócił się z zapytaniem do 

radnego K. Sadowskiego, czy wyraża zgodę na kandydowanie? 

 

Radny K. Sadowski wyraził zgodę.  

 

Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk zwrócił się z zapytaniem, czy są inne kandydatury? 

 

Radny A. Kozioł zgłosił kandydaturę radnego M. Sudoła. 

 

Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk poddał pod głosowanie kandydaturę radnego 

K. Sadowskiego. 

 

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 13 radnych, „za” kandydaturą radnego K. Sadowskiego – 8, „przeciw” – 5 

„wstrzymujących się” – 0 (imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do uchwały). 

 

8/11 

Uchwała nr LVII/362/22 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

z  dnia 27 września 2022 r. 

w sprawie zmiany składu osobowego komisji. 

 

Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk odczytał projekt uchwały i otworzył dyskusję. 

 

W związku z brakiem pytań Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk zamknął dyskusję.  

 

W wyniku głosowania uchwała w sprawie zmiany składu osobowego komisji została podjęta. 

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 13 radnych, „za” podjęciem uchwały – 8, „przeciw” – 3, „wstrzymujących się” – 1 

(imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do uchwały). 

 

Radny K. Czerniak zgłosił wniosek o ujęcie w  porządku obrad następujących projektów 

uchwał: 

1) w sprawie zmiany składu osobowego komisji – jako pkt 8 ppkt 12); 

2) w sprawie zmiany składu osobowego komisji – jako pkt 8 ppkt 13). 

 

Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk ogłosił 10 minutową przerwę. 
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Po wznowieniu obrad Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk poddał pod głosowanie wniosek 

radnego K. Czerniaka: 

 

1) na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym 

brało udział 13 radnych, „za” rozszerzeniem porządku obrad o projekt uchwały 

w sprawie zmiany składu osobowego komisji – jako pkt 8 ppkt 12) – 8, „przeciw” – 5, 

„wstrzymujących się” – 0 (imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 9 do 

niniejszego protokołu); 

2) na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym 

brało udział 13 radnych, „za” rozszerzeniem porządku obrad o projekt uchwały 

w sprawie zmiany składu osobowego komisji – jako pkt 8 ppkt 13) – 8, „przeciw” – 5, 

„wstrzymujących się” – 0 (imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 10 do 

niniejszego protokołu). 

 

8/12 

Uchwała nr LVII/363/22 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

z  dnia 27 września 2022 r. 

w sprawie zmiany składu osobowego komisji. 

 

Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk poprosił wnioskodawców o odczytanie i zreferowanie 

projektu uchwały. 

 

Radny K. Czerniak odczytał projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Następnie odczytał pismo 

dyrektorów jednostek oświatowych odnośnie pracy komisji i zachowania radnego A. Kozioła.  

 

(obrady opuścił radny T. Karasiewicz i od tego momentu w sesji uczestniczyło 12 radnych). 

 

Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk otworzył dyskusję. 

 

Radny A. Kozioł powracając do sesji absolutoryjnej powiedział, że mają przykład dzisiaj do 

czego obecna władza dąży, do przejęcia władzy. Mieszkańcy to ocenią.  

 

Radny M. Sudoł powiedział, że pismo, które odczytał radny K. Czerniak ciężko                                                      

to skomentować, bo wiadomo, że plan komisji był zaplanowany w taki sposób, aby wszystkie 

punkty były wypełnione ale trzeba było wykorzystać sytuację. Może ktoś został lekko 

podsterowany, żeby napisać to pismo. Wiadomo, że mają za sobą przerwę covidową i nie 

można było odwiedzać placówek. Sezon urlopowy w lipcu i sierpniu, też nie mogli jeździć do 

placówek. Nadszedł wrzesień i jest zaplanowana komisja wyjazdowa w Szkole Podstawowej 

w Czernej i w Szkole Podstawowej w Wykrotach. Według jego oceny Komisja Oświaty i Spraw 

Społecznych funkcjonowała bardzo dobrze. Wypełniała swoje obowiązki bardzo dobrze ale 

wiadomo, że bliższa koszula ciału i trzeba robić swoje porządki jak jest taka okazja, kiedy ma 

się przewagę na sesji przeciągając na swoją stronę jednego radnego bez honoru całkowicie. Ale 

takimi ludźmi dobrze manipulować, zresztą widać to na każdym kroku. To jest przykre ale 

dobrze, że jest dobry kandydat, który zna się merytorycznie na sprawach oświaty. Życzy 

powodzenia i jest ciekaw, jak będą wyglądały prace tejże komisji pod wodzem nowego 

przewodniczącego. 
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Radny K. Czerniak powiedział, że nie będzie ustosunkowywał się do wypowiedzi radnego 

M. Sudoła, bo jest bardzo nierzetelna i bardzo nieodpowiedzialna.  

 

Radny M. Sudoł powiedział, że jest bardzo rzetelna i bardzo odpowiedzialna. 

 

Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk odniósł się do zarzutu, który padł w przerwie z ust radnego 

K. Czerniaka, że pismo od dyrektorów nie zostało odczytane na sesji Rady Miejskiej – zostało 

ono przekazane do wszystkich radnych za pomocą poczty elektronicznej, także nie było 

utajnione w żaden sposób. Osobiście nie odczytał tego pisma na poprzednich sesjach, w sumie 

jednej, która się odbyła w tym czasie zwyczajna z tego powodu, że nie chciał go komentować 

ale odczytując de facto musi. Z przykrością przeczytał takie stwierdzenia, że owe spotkania 

dyrektorów szkół z przedstawicielami Rady Miejskiej, które się odbywały oficjalnie czyli na 

posiedzeniach komisji nie przyniosły żadnych pozytywnych zmian w funkcjonowaniu 

placówek oświatowych w gminie. Odnosi wrażenie, że skoro nie przyniosły pozytywnych 

zmian to znaczy, że ta oświata i te szkoły w gminie nie funkcjonują dobrze. I to jest określenie, 

tak przynajmniej wnioskuje z tego pisma, pod którym podpisali się dyrektorzy szkół i to są: 

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Gościszowie Teresa Buryła, Dyrektor Szkoły Podstawowej 

w Nowogrodźcu Urszula Troszczak-Krzywdzińska, Dyrektor Szkoły Podstawowej w Czernej 

Ewa Puzio, Dyrektor Szkoły Podstawowej w Gierałtowie Piotr Fedorowicz i Dyrektor Szkoły 

Podstawowej w Nowej Wsi Krzysztof Kaczmarek, a także Dyrektor Przedszkola Publicznego 

w Nowogrodźcu Izabela Żukowska-Maziarz. Z tego co pamięta, to akurat, w sumie nie jest to 

jakiś duży wyczyn, bo to raptem trzy lata temu Komisja i Rada zajmowała się w dużej mierze 

oświatą, bo między innymi walczyła o to, żeby utrzymać część budynków, które do tej pory 

służyły oświacie i by ten poziom jakości oświaty był jak najlepszy. Często też radni i z tego co 

pamięta radny A. Kozioł praktycznie co roku składa wniosek o to, żeby ująć w projekcie 

budżetu budowę boisk szkolnych przy Szkole Podstawowej w Nowej Wsi i przy Szkole 

Podstawowej w Wykrotach. Nie widział, żeby na przykład radny, który pochodzi z Nowej Wsi 

wnioskował i pytał o te inwestycje, które są już zapowiadane od dawna ale jak do tej pory 

środków w budżecie na to nie wystarczyło. Oprócz tego bardzo mocno zabiegał o stypendia dla 

uczniów i za namową rodziców miał telefonów od radnego A. Kozioła praktycznie co drugi 

dzień w pewnym momencie, czy coś się udało z tymi stypendiami zrobić i czy coś wie w tej 

sprawie. Jak się okazało potem, te stypendia zostały przyznane i rodzice osobiście dziękowali 

jemu za to, że radny się tym zajmował i radnemu również. Więc te działania radnego świadczą 

na jego korzyść, a ocenę funkcjonowania Rady Miejskiej pozostawiłby jednak mieszkańcom, 

a nie dyrektorom szkół, których bardzo prosi o to, żeby zajęli się mimo wszystko dużymi 

problemami przed którymi w tej chwili stoi oświata w całej Polsce i w gminie Nowogrodziec 

też. Nie jest to spowodowane ich działaniem ale mimo wszystko jest to bardzo ważne i w tej 

chwili najważniejsze wyzwanie, które stoi przed wszystkimi radnymi i przed dyrektorami 

szkół. 

 

Radny M. Sudoł poinformował, że spotkania z dyrektorami placówek oświatowych odbywały 

się, z czego na ostatnim spotkaniu z podpisanych pod pismem dyrektorów była obecna tylko 

trójka. Także nie wie skąd bierze się, że nic się pozytywnego nie bierze się z tych spotkań, 

jeżeli na siedmiu czy ośmiu dyrektorów przychodzi na spotkanie z komisją oświaty trzech 

dyrektorów. 

 

Radny K. Czerniak powiedział, że są różne kwestie. Nie tylko to, że komisja nie działała – jakoś 

działała. Radny A. Kozioł jest w komisji i na pewno dalej będzie pracował sumiennie, tak jak 

radny pracował. Nawiązując do przedostatniej komisji, na której go nie było i został wywołany 

do zabrania głosu. Został oskarżony o to, że była z nim konsultowana data komisji. On 
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oczywiście swojemu przewodniczącemu informację złożył dlaczego nie będzie go na komisji 

i umotywował to bardzo ważną sprawą. Po prostu musiał zająć się w pracy sprawami, które nie 

mogły czekać i nie mógł uczestniczyć, a przewodniczący w nieuprawniony sposób oskarżył go 

o to, że nie zajmuje się sprawą komisji, że lekceważy. Dla niego są to argumenty nie do 

przyjęcia. Jeżeli radni chcą zobaczyć jak komisja wygląda w wykonaniu tak jak radny A. Kozioł 

mówi, że  bardzo mocno pracuje, to zachęca aby obejrzeć komisję i zobaczyć w jaki sposób 

komisja pracuje, to jest odczytanie projektów uchwał, zapytanie czy ktoś ma uwagi i następny 

punkt, aż do wyczerpania porządku komisji. Zadaje pytanie – co nowego wniosła ta komisja? 

Tutaj była przesłanka wysłana przez dyrektorów szkół, że się nie rozmawia. Nie zawsze można 

rozwiązać problem, bo są też trudne problemy, które są rozwiązywane latami ale trzeba 

rozmawiać i dochodzić do uzgodnień. Nie tylko żądać, bo żądać może każdy, a wypracowywać 

jakąś strategię, czy jakąś pomoc, to można uzyskać tylko przez rozmowę i przez dyskusję.  

 

Radny M. Sudoł zwracając się do radnego K. Czerniaka stwierdził, że nie rozumie o jakim 

żądaniu radny mówi. Co do prac komisji, no to chociażby jego wniosek, który był wnioskiem 

komisji o wymianę stolarki okiennej w Szkole Podstawowej w Nowogrodźcu. Uważa, że jest 

to jakiś plus tej komisji. Po drugie, komisja wnioskowała w pierwszej kadencji o wykonanie 

projektu nowego przedszkola i z tego co pamięta były zabezpieczone środki na projekt nowego 

przedszkola ale w dalszym ciągu nic się w tym kierunku nie wydarzyło. Każda praca komisji 

przebiegała według ustalonego planu i dobrze radny mówi, niech sobie mieszkańcy obejrzą. 

Uważa, że jako komisja nie mają sobie nic do zarzucenia. Współpraca z przewodniczącym 

komisji również przebiegała w jak najlepszym porządku i zawsze pilnował tego, żeby komisja 

była zwołana, dopasowywał się do wszystkich członków i według jego oceny, tak jak 

powiedział prace komisji przebiegały w jak najlepszym porządku.  

 

Radny A. Kosior zwrócił się z zapytaniem do radnego M. Sudoła odnośnie stolarki okiennej 

w Szkole Podstawowej w Nowogrodźcu – jak radny wtedy głosował? Za przyjęciem wymiany 

stolarki, czy przeciw, czy może radny się wstrzymał? 

 

Radny M. Sudoł odpowiedział, że radny A. Kosior przypisuje sobie stolarkę okienną i wszędzie 

po Nowogrodźcu mówi, że to jego zasługa ale to był wniosek jego na Komisji Oświaty i Spraw 

Społecznych i później przyklepany na Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu. 

 

Radny A. Kosior powiedział, że pytanie było innego rodzaju – jak radny głosował? 

 

Radny M. Sudoł odpowiedział – oczywiście, że „za”. 

 

Radny A. Kosior powiedział, aby spojrzeć do protokołu, bo z tego co pamięta, oczywiście może 

się mylić, że radni się wstrzymali i ten wniosek o remont stolarki przeszedł jednym głosem.  

 

Radny M. Sudoł zapytał radnego – tak, wstrzymał się od głosu na swój wniosek dotyczący 

wymiany stolarki okiennej? Co za brednie radny opowiada. 

 

Radny A. Kosior powiedział, że można spojrzeć do protokołu. 

 

Radny M. Sudoł poprosił, aby nie manipulować. 

 

Radny A. Kosior powiedział, że warto do tego wrócić.  

 

Radny M. Sudoł powiedział, że warto sobie nie przypisywać zasług. 
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Radny A. Kosior powiedział, że nie chodzi o przypisywanie sobie zasług tylko chodziło o to, 

żeby radny również ten wniosek poparł, a tak chyba nie było.  

 

Radny M. Sudoł powiedział, że nie poparł swojego wniosku, który złożył na Komisji Oświaty 

i Spraw Społecznych – o czym radny opowiada? 

 

W związku z brakiem pytań Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk zamknął dyskusję.  

 

W wyniku głosowania uchwała w sprawie zmiany składu osobowego komisji została podjęta. 

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 13 radnych, „za” podjęciem uchwały – 8, „przeciw” – 3, „wstrzymujących się” – 0 

(imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do uchwały). 

 

8/13 

Uchwała nr LVII/364/22 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

z  dnia 27 września 2022 r. 

w sprawie zmiany składu osobowego komisji. 

 

Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk zwrócił się do radnego K. Czerniaka o zreferowanie. 

 

Radny K. Czerniak odczytał projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. 

 

Przewodniczący Rady zwrócił się z zapytaniem do radnych C. Janiec, K. Sadowskiego oraz 

K. Czerniaka – czy wyrażają zgodę? 

 

Wymienieni radni wyrazili zgodę. 

 

Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk otworzył dyskusję. 

 

W związku z brakiem pytań Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk zamknął dyskusję.  

 

W wyniku głosowania uchwała w sprawie zmiany składu osobowego komisji została podjęta. 

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 13 radnych, „za” podjęciem uchwały – 8, „przeciw” – 4, „wstrzymujących się” – 0 

(imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do uchwały). 

 

Ad. 9. W sprawach różnych głos zabrali: 

 

Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk poinformował, że Pani Joanna Świder poprosiła 

o możliwość zabrania głosu w sprawie art. 106a ustawy o prawie oświatowym, chodzi 

o stołówki i dożywianie w szkołach. 

 

Pani J. Świder odczytała pismo, które złożyła w dniu dzisiejszym do Burmistrza w sprawie 

zapewnienia uczniom jednego posiłku gorącego w ciągu dnia i stworzenia możliwości spożycia 

go w czasie pobytu w szkole od 1 września 2022 r. Następnie powiedziała, że nie chodzi o to, 

że szkoły nie zapewniają tylko, że rodzice ponoszą pełny koszt i dlatego poproszono ją 

o pomoc. Dlaczego rodzice płacą 13 zł, tak przynajmniej jest w Nowogrodźcu, a rodzice 

z ościennych gmin mają pokrywane koszty utrzymania stołówki i płac pracowników stołówki 
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i nie ponoszą takich dużych kosztów. W związku z tym sprawdziła sobie, jak to się dzieje 

w sąsiednich gminach. W Warcie Bolesławieckiej rodzice płacą 7 zł, w Osiecznicy około 7 zł. 

W Warcie Bolesławieckiej dotychczas płacono od 4 zł do 5 zł, bo gmina pokrywała resztę 

kosztów. Rodzice nie mogli uzyskać żadnych informacji. Wie, że na zebraniach też niczego nie 

usłyszeli. Przypomina, że prawo obowiązuje od 1 września, a gminy miały 4 lata na 

dostosowanie się do tego. W kontekście dzisiejszych wydarzeń, nie wie czy dyrektorzy tak byli 

zbulwersowani bukietami z pokrzyw i zapomnieli o tych posiłkach, bo pismo podpisali Pani 

Buryła, Pani Troszczak-Krzywdzińska, Pani Puzio, Pan Fedorowicz, Pan Kaczmarek. Z tego 

co wie, to w tamtych szkołach również rodzice o ile mają zapewnione posiłki, to również płacą 

pełną odpłatność. Jeden miesiąc już mija, już rodzice zapłacili. Ma nadzieję, że składy komisji 

– Pan Sadowski z Komisji Rewizyjnej, nie wie kto będzie przewodniczącym Komisji Oświaty 

i Spraw Społecznych i z taką nową energią zajmą się tymi sprawami i komisja skontroluje 

dlaczego tak się stało, dlaczego rodzice ponoszą pełny koszt. Będzie czekała na odpowiedź.  

 

Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk zadał pytanie do członków dotychczasowych Komisji 

Oświaty i Spraw Społecznych – czy dyrektorzy szkół poruszali temat tego, że prawo oświatowe 

zobowiązuje organ prowadzący dyrektorów do tego, żeby takie stołówki zostały przygotowane 

albo ewentualnie, żeby ten ciepły posiłek w ciągu dnia został zapewniony? Co do tego, czy 

rodzic ma płacić za koszt wsadu, to też są rozbieżne opinie w orzecznictwie i jak interpretuje 

się nowe prawo  – od 2018 roku wprowadzone ale obowiązujące od 1 września. Rozmawiał 

dzisiaj z Dyrektor M. Kołodziejską i utwierdziła go w tym, że ten problem niewątpliwie jest, 

bo łamane jest prawo w pewnym sensie z tym, że poza tym przepisem, który został zapisany 

w prawie oświatowym nie poszły konkretne środki pieniężne, które gminy mogłyby 

spożytkować na to, żeby takie stołówki, czy takie możliwości w szkołach rozwinąć. Pytanie do 

członków komisji, czy to było poruszane – jeśli tak to dobrze, jeśli nie, no to radni nie do końca 

mogli wiedzieć. Nie każdy z nich śledzi wszystkie zmiany w prawie, które się pojawiają i może 

nie być zorientowany w tym, że jest szkoła czy gmina do tego zobligowana i bez sygnału 

takiego jak dzisiaj, bo szkoda, że takiego sygnału nie było wcześniej, czy ze strony nauczycieli, 

czy ze strony nawet już przy projektowaniu budżetu na 2022 rok, czy ze strony dyrektorów, 

czy ze strony nauczycieli, bo rodzice nie muszą tego od razu wiedzieć. W tej chwili, to co 

powiedział wcześniej i co było sygnalizowane również przez Burmistrza na ostatnim 

posiedzeniu komisji, ten problem, o którym mówią media ogólnopolskie i wiedzą, że to 

nadchodzi, te koszty utrzymania jednostek oświatowych jeśli nic się nie zmieni, to będą 

ogromne. I już w tej chwili są gminy, które rozważają albo już przeszły na nauczanie zdalne 

czyli ten system, który dotknął i nie jest przez nauczycieli i uczniów, ani przez rodziców lubiany 

z powodu tego, że nie mają środków na ogrzewanie tych jednostek. Ma nadzieję, że gmina 

uniknie takiego obrotu spraw i dzieci normalnie przez całą zimę będą mogły uczęszczać do 

szkoły. Jeśli ma się to odbyć kosztem posiłku gorącego w ciągu dnia, to niech się odbywa.  

 

Radny K. Czerniak powiedział, że Pani J. Świder ma większe zaufanie do Burmistrza jak do 

Komisji Oświaty i Spraw Społecznych, bo razem pracując z radnym M. Sudołem mogła 

przekazać wiedzę Z-cy Przewodniczącego Komisji i na pewno podeszliby do tego szybciej 

i sprawniej i merytorycznie przygotowani rozwiązaliby albo próbowaliby rozwiązać problem. 

 

Pani J. Świder powiedziała, że akurat dostała telefon wczoraj. Szczęśliwie się złożyło, że dzisiaj 

jest sesja i to nie jest kwestia, że ona miała to zgłaszać, bo to nie jest jej rola. Do niej się 

zwrócono jako do ostatniego ogniwa, bo nic po drodze rodzice nie zrobili i tak się stało, nic nie 

mogła. Dodała, że prawo oświatowe mówi, że rodzice płacą tylko za produkty i to jest w par. 

106 ust. 4 więc będzie to w granicach 7 zł. Nie wiadomo co się będzie działo, przy tych cenach 
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i paliwa i kosztów zakupów rodziców trzeba odciążyć. Nie wie dlaczego w Warcie 

Bolesławieckiej i w Osiecznicy mogą.  

 

Ad. 10. Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk stwierdził, że porządek obrad został wyczerpany 

i o godzinie 17:15 zamknął LVII sesję Rady Miejskiej w Nowogrodźcu. 

 

 

        Protokołowała:                                                              Przewodniczył: 

 

 

       Jolanta Janeczko                                     Przewodniczący Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

 

           inspektor ds. obsługi                                                      Łukasz Izydorczyk 

              Rady Miejskiej 
 

 

 

Nagranie jest upublicznione pod adresem https://transmisjaobrad.info/channels/170/gmina-

nowogrodziec 
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